

Библиотека  
РН БССР

Прочитай и передай другому.

Смерть немецким захватчикам!



# СТАЛИНСКОЕ ПЛЕМЯ

Ежедневная газета Межрайонного Комсомольского Комитета

№ 3

Вторник, 11 мая 1943 года

Год издания 1-й

**МОЛОДЕЖЬ БЕЗРАЗДЕЛЬНО ОТДАСТЬ ВСЕ СВОИ СИЛЫ БОРЬБЕ С НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ. ДЕЛУ ПОБЕДЫ!**

## ПРИКАЗ ВОЖДЯ — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Первомайский приказ товарища Сталина является историческим документом огромной мобилизующей силы. Непреклонная воля советского народа к борьбе, его несокрушимая вера в победу над врагом, его великая ненависть к подлым фашистским поработителям — выражены в стalinском приказе словами глубочайшего смысла и значения.

В приказе дан ясный и глубочайший анализ современного этапа войны. За последнее время враг имел возможность почувствовать на своей подлой шкуре силу боевого содружества свободолюбивых народов СССР, Англии и США. В то время, когда советские воины в зиму 1942—43 гг. истребляли гитлеровцев в снежных просторах России, войска наших союзников разбили итalo-германские войска в песчаных пустынях Африки. Одновременно с этим «добролетная» англо-американская авиация наносит сокрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе, против итalo-немецких фашистов» (Сталин).

В приказе подчеркивается, что за последние месяцы, впервые за время войны, удар по врагу с востока, со стороны Красной армии, слился с ударом с запада, со стороны войск наших союзников — и единый общий удар,

«Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией» (Сталин).

Приказ товарища Сталина ярко характеризует кризис в лагере врага. Где теперь прежняя крикливая болтовня о молниеносной войне, о молниеносной победе? Она сменилась унылыми причтаниями о неизбежности затяжной войны. Чем хвалятся сейчас гитлеровские стратеги? Не молниеносным наступлением, не новыми победами, а тем, что им удалось своевременно оторваться от противника, избежать окружения, избежать нового Сталинграда на том или ином участке фронта.

Не от хорошей жизни заговорили фашистские разбойники о заключении мира. Фашистские мерзавцы, будучи сами вероломными до мозга костей, мерят других на свой аршин, и полагают, что кто нибудь из союзников попадется на удочку.

Кому не ясно, что ни о каком мире с немецкими империалистическими поработителями, залившими кровью всю Европу, не может быть речи.

.... Только полный разгром гитлеровских армий и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут при-

вести Европу к миру» (Сталин).

Это прекрасно понимают народы СССР и свободолюбивые народы всего мира.

Приказ товарища Сталина является боевой программой действий. Враг стоит перед своей катастрофой, но он еще не разбит окончательно, и было бы наивно думать, что победа придет сама собой, в порядке самотека. Суровая и тяжелая борьба предстоит еще советскому народу и его Красной армии, равно как и нашим союзникам и их армиям.

Товарищ Сталин вспоминает слова Великого Ленина — «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Приказ дан. В приказе поставлен ряд конкретных, практических задач. Не может быть никакого сомнения, что советская молодежь, где бы она не находилась — в советском или во вражеском тылу, славные участники Отечественной войны, воины Красной армии, партизаны и партизанки приложат все силы к тому, чтобы одержать полную победу над врагом.

«Близится время, когда Красная армия совместно с армиями наших союзников сломает хребет фашистскому зверю».

Так сказал товарищ Сталин, так оно и будет!

# ДЛЯ НЕНАВИСТИ НЕТ МЕРЫ, ДЛЯ МИШЕНИЯ НЕТ СРОКОВ

## ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ МИТИНГ

2 мая в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся Всесоюзный митинг представителей союзной молодежи. На митинге выступили представители партизан Украины и Белоруссии, а также от советских учреждений и предприятий.

Участники митинга послали письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Совет-

ского Союза товарищу СТАЛИНУ. В своем письме они заявляют, что советская молодежь встретила первомайский приказ товарища Сталина как боевое руководство к действию, и все свои силы безраздельно отдаст делу борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, делу победы. Ниже мы публикуем выступления участников митинга.

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МЛАДШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА ВАСИЛИЯ ЗЛЫЦЕВА

Товарищи! С чувством гордости и волнения читаю приказ товарища Сталина. Более чести быть воином Красной армии, армии, от которой миллионы людей ждут своего освобождения.

Я снайпер. 6 ноября под Сталинградом я имел на своем счету 98 убитых немцев, а 10 ноября в тот же день до 242! В сентябре прошлого года у нас в части на было снайперов, а к концу года мы уложили 1.126 немцев. Вот она сила, умноженная на умение!

Победа дается не легко. Но мы ее добьем — во что бы то ни стало. Клянусь, что будущий устал совершенствовать свое мастерство так, как этого требует дело победы.

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПАРТИЗАНА УКРАИНЫ ОРДЕННОСЦА ЕВГЕНИЯ

Братьи мои! Кровью обливается наша земля. В немецкую неволю подый враг уводит наших людей. Немцы из шкуры вон лежут, но пытаются удержать захваченную нашу землю. Но, как сапье не видать неба, так не видеть немцам нашей земли.

Я командую отрядом. Мы пустили под откос 11 вражеских эшелонов с техникой и живой силой, разбили 13 автомашин с живой силой, истребили 1.500 немцев. Своих потерь не имели.

Однажды разведка доложила, что на фронте следуют эшелон с летчиками и танкистами. Мы решили не пропустить его. Упереди эшелона немцы пустили бронепоезд, но мы его

пропустили. Совершенно спокойно вслед за бронепоездом следовал эшелон и паскочил на наши мини. Результат подрыва таков: 280 раненых и 548 убитых.

От имени партизан Украины заверю Вас, наш любимый батюшка товарищ Сталин, что мы не посрамим славы казацкой! Слава казацкая жива. Сыны и внуки Гонты, Боженко и Нурса не дают Украины немцам. Украина была и будет советской!

Пусть живет советская Украина!

Пусть живет наш батюшка Сталин!

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ПАРТИЗАНА БЕЛОРУССИИ ПЕТРА

Товарищи! Я прибыл в Москву из глубокого тыла врага. Моя сибирь поручили мне передать молодежи советского тыла пламенный партизанский привет.

Товарищ Сталин приказал нам беспощадно мстить немцам. Приказ товарища Сталина мы выполнили с честью. Мы прошли Белоруссию и видели их издевательства. От Витебска до Пинска, от Беловежской пущи до линии фронта немцам нет спасения от белорусских партизан. Наши силы растут ежедневно, но немцам не удается узнать количество этих сил. Однажды немцам удалось захватить в плен партизана. Когда его спросили: «Сколько вас?», он ответил: «Не знаю сколько, но однажды в тонн мухи испекли из хлеба и все же на завтрак хлеба не хватило».

Наш отряд за год уничтожил 15.000 немцев, разрушил 200 железнодорожных мостов,

пустил под откос 35 эшелонов. Недавно партизаны нашего отряда разгромили карательный отряд немцев, насчитывавший 3.000 человек.

В ответ на приказ вождя мы подымем весь белорусский народ на священную борьбу и будем уничтожать проклятых немцев всех до последнего.

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

### ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ СЕРЖАНТА ВСЕВОЛОДА ИСАКИНА

От молодых бронебойщиков Западного фронта — привет Вам, товарищи!

Наступая зимой, мы прошли на запад 200 километров, сокрушительным ударом выгнали немцев из многих районов Смоленской области, превращенных немцами в пустыню.

Я никогда в жизни не буду такого случая. С паническим страхом в наступление красноармеец Прольский там, где раньше он жил. Он первым ворвался в село, на дома своего не нашел. Их сожгли немцы. Семья тоже не нашла. Ее угнали в Германию немцы. Мы поклялись Пролькину и вместе друг другу отомстить немцам за семью товарища.

Наша специальность — поджигать немецкие танки. Однажды я был в засаде. На меня шли 3 вражеских танка. Одним танк я зажег, а два другие повернули обратно. С этого времени полюбил я бронебойное дело. Наше подразделение уже уничтожило 138 немецких танков и сбило 7 немецких самолетов.

Мы, не покладая рук, совершенствуем свое мастерство и нет сомнения в том, что приказ вождя выполним с честью.

## ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ИОСИФУ ВИССАРНОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой наш отец и учитель!

Мы пришли вам боевой приказ, как программу действия. Вы призываеете весь советский народ, Красную армию быть готовой к грядущим боям. Заверяем Вас, что советская молодежь готова к этим битвам. Нет ничего почетнее, как сражаться за свою Родину, большевистскую партию, за жизнь и счастье. История возложила на наши плечи тяжелый, но почетный труд и мы трудимся, не покладая рук, во имя победы над врагом.

Зарвавшиеся в нашу страну гитлеровские звери творят чудовищные злодеяния и неслыханные издевательства над

нашим народом. Немецко-фашистские изверги думают сломить дух нашего народа и поработить его. Не выйдет! Никому не удастся покорить нас! Советский народ сумеет отстоять честь и независимость своей Родины.

Бойцы и командиры, партизаны и партизанки дают Вам клятву непрестанно совершенствовать боевую выучку, изучать опыт войны, расширять инициативу, укреплять дисциплину и беспощадно мстить немецко-фашистским головорезам.

Для ненависти нет меры, для ищечения нет сроков.

От лица молодежи и комсомола заверяем Вас, товарищ Сталин, что мы сделаем все

для выполнения вашего приказа, мобилизуем все силы, чтобы сломить хребет фашистскому зверю, отдадим все юношеские порывы, дерзания, знание и умение для окончательной победы над врагом.

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует наша Красная армия!

Да здравствует наш Военно-Морской флот!

Да здравствуют наши партизаны и партизанки!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует наш вождь, отец и друг товарищ Сталин!



Константины СИМОНОВ

## Сын сироты-артиллериста

ФРОНТОВАЯ ПОЭМА

Был у майора Деева  
Товарищ — майор Петров.  
Дружили еще с гражданской,  
Еще с двадцатых годов.  
Вместе рубали белых  
Шашками на скаку,  
Вместе потою служили  
В артиллерийском полку.  
А у майора Петрова  
Был Ленька, любимый сын.  
Без матери, при казарме,  
Рос мальчишка один.  
И если Петров в отъезде  
Бывало вместе отца  
Другого оставался  
Для этого сорванца.  
Вызовет Деев Леньку:  
— А ну, поедем гулять:  
Сыну артиллериста  
Пора к икону припрыгать! —  
С Ленькой вдвоем поедет  
В русь, а потом в карьер  
Бывало Ленька спасает,  
Взять не сможет барьера  
Свалился и захнычет. —  
Понятно, еще малеш  
Деев его поднимет,  
Словно второй отец.  
Подсадил снова на лошадь:  
— Учись брат, барьера  
брать!

Держись, мой мальчик:  
на свете  
Два раза не умирать.  
Ничто наше в жизни не может  
Вышибить из седла! —  
Такая уж поговорка  
У майора была.  
Прешло еще два-три года,  
И в сторону улесте  
Деева и Петрова  
Военное ремесло.  
Уехал Деев на север  
И даже адрес забыл.  
Узнается — это б здоровью!  
А писем он не любил.  
Но оттого, должно быть,  
Что сам уж детей не ждал,  
О Леньке с какой то грустью  
Иногда вспоминал.  
Десять лет пролетело.  
Вдруг контилась тишина,  
Внезапно загрохотала  
Над Родиной война.  
Деев драился на севере;  
В полярной глухи своей  
Иногда по газетам  
Искал имена друзей.  
Однажды нашел Петрова;  
— Значит жив и здоров! —  
В газете его хвалили.  
На юге драился Петров,

Потом, приехавши с юга,  
Кто-то сказал ему,  
Что Петров, Николай Егорыч,  
Геройски погиб в Крыму.  
Деев выпул газету,  
Спросил: «Какого числа?» —  
И с грустью понял, что почта  
Сюда слишком долго шла...  
А вскоре в один из пасмурных  
Северных вечеров  
К Дееву в полк назначен  
Был лейтенант Петров.  
Деев сидел над картой  
При двух чадящих свечах.  
Вошел высокий военный,  
Косая сажень в плечах.  
В первые две минуты  
Майор его не узнал.  
Лишь голос у лейтенанта  
О чем-то напоминал.  
— А ну, повернитесь к свету, —  
И свечку к нему поднес.  
Все те же детские губы,  
Тот же куриный нос.  
А что усы — так ведь это  
Сбрить — и весь разговор.  
— Ленька? — Так точно,  
Ленька,  
Он самый, товарищ майор!

Окончание см. на 4 стр.

# Сын солдатиллериста

— Значит, окончил школу.  
Будем вместе служить.  
Жаль, до такого счастья  
Отцу не пришлось дожить.—  
У Леньки в глазах блеснула  
Непрошенная слеза  
Он, скрипнув зубами, молча  
Огер рукавом глаза.  
И слова пришло майору,  
Как в детстве, ему сказать:  
— Держись, мой мальчик:  
на свете  
Два раза не умирать,  
Ничто нас в жизни не может  
Вышибить из седла! —  
Такая уж поговорка  
У майора была.  
А через две недели  
Шел в скалах тяжелый бой.  
Чтоб выручить всех, был  
должен  
Кто-то рискнуть собой.  
Майор к себе вызвал Леньку,  
Взглянул на него в упор.  
— По вашему приказанию  
Явился, товарищ майор.  
— Ну, что ж, хорошо, что  
явился.  
Оставь документы мне.  
Возьмешь с собою радиостанцию  
Рацию на спине.  
И через фронт, по скалам,  
Ночью в немецкий тыл  
Пойдешь по такой тропинке,  
Где никто не ходил.  
Будешь оттуда по радио  
Вести огонь батарей.  
Лено? — Так точно, ясно.  
— Ну, так или скорей.  
Нет, ногоди немножко... —  
Майор на секунду встал,  
Как в детстве, двумя руками  
Леньку к себе прижал.  
— Иди на такое дело,  
Что трудно притти назад.  
Как командир тебя я  
Туда послать не рад.  
Но как отец... Ответь мне:  
Отец я тебе иль нет?  
— Отец, — сказал ему Ленька  
И обнял его в ответ.  
— Так вот, как оценят разышло  
На жизнь и смерть воевать,  
Одесский долг и право  
Сыном своим рисковать;  
Раньше других я должен  
Сына вперед послать.  
Держись, мой мальчик:  
на свете  
Два раза не умирать.  
Ничто нас в жизни не может  
Вышибить из седла! —  
Такая уж поговорка  
У майора была.

## ОКОНЧАНИЕ

— Понял меня? — все понял.  
Разрешите итти? — Иди —  
Майор остался в землянке.  
Снаряды рвались впереди.  
Где-то гремело и ухало.  
Майор следил по часам.  
В сто раз ему было б легче,  
Если бы шел он сам!  
Двенацать... Сейчас, наверно,  
Прошел он через посты.  
Час... Сейчас он добрался  
К подножию высоты.  
Два... Он теперь, должно быть,  
Ползет на самый хребет.  
Три... Поскорей бы, чтобы  
Его не застал рассвет!  
Девятый вышел на воздух —  
Как ярко светит луна,  
Не могла подождать до завтра,  
Проклята будь она!  
Всю ночь, шагая, как маятник,  
Глаза майор не смыкал,  
Пока по радио утром  
Донесся первый сигнал:  
— Все в порядке, добрался.  
Немцы ловят меня.  
Координаты — три десять.  
Скорей давайте огня!  
Орудия зарядили,  
Майор рассчитал все сам,  
И с ревом первые залпы  
Ударили по горам.  
И снова сигнал по радио:  
— Немцы правят меня,  
Координаты — пятьдесят.  
Скорей еще огня!  
Летели земля и скалы,  
Столбом поднимался дым...  
Казалось, теперь оттуда  
Никто не уйдет живым.  
Третий сигнал по радио:  
— Немцы вокруг меня.  
Бейте — четыре десять,  
Не жалейте огня!  
Майор побледнел, услышав:  
Четыре десять, — как раз  
То место, где его Ленька  
Должен сидеть сейчас.  
Но, не подавши виду,  
Забыв, что он был отцом,  
Майор продолжал командовать  
Со спокойным лицом:  
— Огни! — Лестлан снаряды,  
— Огни! Заражай скорей! —  
По квадрату четыре десять  
Было пять батарей.  
Радио час молчало,  
Потом донесся сигнал:  
— Молчал: оглушило взрывом,  
Бейте, как я сказал.  
Я верю: свои снаряды  
Не могут тронуть меня,  
Немцы бегут, на них мите,

Дайте море огня! —  
И на командном пункте,  
Приняв последний сигнал,  
Майор в оглохшее радио,  
Не выдержав, закричал:  
— Ты слышишь меня, я верю;  
Смертью таких не взяты!  
Держись, мой мальчик:

на свете

Два раза не умирать.  
Ничто нас в жизни не может  
Вышибить из седла! —  
Такая уж поговорка  
У майора была.  
В атаку пошла пехота...  
К полудню была чиста  
От убегающих немцев  
Скалистая высота.  
Всюду валялись трупы.  
Раненый, но живой  
Выпал из ущелья Ленька  
С обвязанной головой.  
Когда размогали повязку,  
Что наспех он завязал,  
Майор поглядел на Леньку —  
И вдруг его не узнал:  
Был он все тот же, прежний,  
Спокойный и молодой,  
Все те же глаза мальчишки,  
Но только... совсем седой.  
Он обнял майора, прежде  
Чем в госпиталь уезжать:  
— Держись, отец на свете  
Два раза не умирать.  
Ничто нас в жизни не может  
Вышибить из седла! —  
Такая уж поговорка  
Теперь у Леньки была...  
Вот такая история  
Про славные эти дела  
На полуострове Среднем  
Рассказана мне была.  
И при свече в землянке  
В ту ночь мы подняли тост  
За тех, кто в бою не дрогнул,  
Кто мужествен и прост,  
За то, чтоб у этой истории  
Был счастливый конец,  
За то, чтобы выжил Ленька,  
Чтоб им гордился отец,  
За бойцов, защищавших  
Границы страны своей,  
За отцов, воспитавших  
Достойных их сыновей!  
А вверху, над горами,  
Все так же плыла луна  
Близко грохали взрывы,  
Продолжалась война.  
Трещал телефон, и, волнуясь,  
Командир по землянке ходил,  
И кто-то так же, как Ленька,  
Шел к немцам сегодня в тыл.